Elektronik 2018 — EITA35

Forelasning 7

jo-metoden

Hambley 227-248

* Nasta 4-5 forelasningar
* Tidsberoende spanningar — jo metoden
e Se till att ligga i fas!
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Laboration 1

e Kontrollerara att ni ar godkanda

e Resultat-fliken pa hemsidan
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Senaste Forelasning

* Tidsberoende Signaler
* Fourierserier

 Komplexa Tal — repetition

2018-09-24 Forelasning 7, Elektronik 2018



Komplexa Tal
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Dagens forelasning

* jo-metoden : kretsanalys pa tidsharmoniska signaler

 Komplex spanning V
* Komplex strom /
 Komplex impedans Z=V/I

Kretsanalys med komplexa impedanser
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Dagens forelasning — komplexa strommar, spanningar och impedanser
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Komplexa Tal — ‘Phasors’

jo .
Den tidsharmoniska spanningen  v(t) = Vycos(wt +¢p) — V= Voel?

Vi anvander det mer matematiskt Hambley (och vissa introduktionstexter |
korrekta skrivsattet elektronik) anvander ‘phasors’-notation
V =V,e/? V="V
.¢ l o For att indikera att ¢ motsvarar en
e/® = cos(¢) +jsin(¢) fasvinkel.

Dvs £¢ ar bara annat skrivsatt for
el?®.

Bada &r ok att anvianda e/? vanligare
i mer avancerade texter.
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Komplexa impedanser

w =0 w — OO0
( V="ZI
) jwC
¢
Z =jwL
!

:
:

II
AN~

2018-09-24 Forelasning 7, Elektronik 2018



2 minuter 6vning

Vilken krets nedan motsvarar
kretsen till vanster for riktigt l1aga
frekvenser?

nano.participoll.com
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Komplexa impedanser

Komplex spanning ar en representation av tidsharmonisk spanning!

Du kan aldrig mata upp ett komplext tal - alla v(t) och i(t) ar reella!

Du far ALDRIG blanda tidsplanet
och komplexa planet!

Nonsens och ger
automatiskt 0 poang pa
tentauppgift!

v(t) =545 v(t) = 8(1 + 3j) cos(wt + 23)

v(t) = 8(1 + 3j) cos(wt +23)  v(t) = e/? cos(wt) (och sparken fran ett riktigt

jobb)
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Korrekt uttryck

Vilket av foéljande uttryck ar korrekt (skulle inte ge 0 poang pa en tenta)

A B
Vo v(t) = Vyel®t
t) = ——— t 0
v(t) 1T jol cos(wt)
C D
Vo
V = v(t) = 5cos(wt + @) + j8sin(wt +
—(wRC)* + 2jwRC + 1 2 ( ®) +j8sin( 2
E???7?

nano.participoll.com HHH
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Komplex Nodanalys

Vi kan nu analysera alla linjara

tidsharmoniska kretsar! 1
<y =

Serie-parallellkoppling.

Theveninekvivalenter. ?

Nodanalys. =

Superposition. o
locos(wt) V, cos (wt + 3

Utan att behova I6sa en enda differentialekvation!
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